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Communiqué de presse

GEOSummit 2016 – Invitation à participer / Call for Papers 

Berne/Gelterkinden, 12.11.2016: Des représentants des milieux scientifiques, économiques et de l’administration se retrouveront à BERNEXPO du 7 au 9 juin 2016 sous le slogan „Solutions pour un monde en évolution », pour partager les dernières nouveautés et les développements en cours dans le domaine de la géoinformation. Le GEOSummit constitue le principal événement suisse dans le domaine, et la manifestation majeure de l’Organisation suisse pour l’information géographique (OSIG). Dani Laube, directeur du GEOSummit : « L’édition 2016 va présenter de manière plus internationale et plus innovante qu’auparavant le potentiel de la géoinformation. Cette branche aux multiples facettes a également un très gros potentiel d’innovation. Je vous invite donc cordialement à contribuer activement au GEOSummit, et par là même à faire partie des évolutions du futur. »

Présenter ses idées et se travaux à la Geo-Community – ceci est particulièrement important dans un domaine aussi varié que la géoinformation. Du 7 au 9 juin 2016, plus de 1000 expert(e)s du SIG vont se retrouver à la BERNEXPO, pour partager leurs connaissances dans leurs domaines d’excellence. Les participant(e)s se verront ainsi proposer plus de 60 présentations et ateliers.
[bookmark: _GoBack]Les points forts de cette année sont le développement territorial et les smart cities. Le Call for Papers permet au comité de sélection de choisir les meilleures présentations. Une partie des présentations sera également assurée par les partenaires du GEOSummit et par les participants au congrès tri-national de photogrammétrie et télédétection. Nous vous invitons cordialement à prendre une part active à la mise sur pied d’un programme attractif pour le congrès.

A partir de la mi-novembre, vous pourrez soumettre vos résumés sur les sujets suivants:

· BIM / Immobilier / Urbanisation 
· Développement territorial et transports 
· Cadastre
· Innovation technologique 
· Tournant énergétique
· Gestion des infrastructures
· Cadastre souterrain
· UAV, modèles de villes en 3D, télédétection, photogrammétrie
· Poster: Pour chacun de ces thèmes, vous avez également la possibilité de soumettre et de présenter un poster au format A0.

Vos propositions de contribution (Résumé étendu – 4500 signes, espaces compris) doivent se faire exclusivement par Internet sur le site du GEOSummit (www.geosummit.ch). Vous pouvez le faire jusqu’au 31 janvier 2016 à minuit, dernier délai.

Lien vers le Call for Papers.

L’OSIG, Organisation Suisse pour l’Information Géographique, est organisatrice du GEOSummit, du 7 au 9 juin 2016 à Bern.

Pour le comité d’organisation du GEOSummit
Dani Laube, Directeur GEOSummit

Information pour les médias
Jean-Luc Miserez
CO GEOSummit
Tel +41 (0)21 643 77 11
 info@sogi.ch

Personne de contact Congrès
Denise Schuler
Tel. +41 (0)61 985 44 85
dschuler@geosummit.ch 
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